

Liberecký kraj jako první v republice již využívá Registr smluv



11. 02. 2013 17:10

Liberecký kraj se jako první orgán veřejné správy zapojil do systému zveřejňování smluv na internetu. Prostřednictvím Portálu veřejné správy se tak každý může podívat na smluvní vztahy, které Liberecký kraj uzavírá a za jakých podmínek.

„Využívání Registru smluv považujeme za další naplnění cílů krajské koalice směrem ke zlepšení přístupu veřejnosti k informacím. Již na začátku práce pro Liberecký kraj jsme deklarovali zveřejňování smluv a smluvních vztahů kraje na oficiálních webových stránkách Libereckého kraje. Uvítali jsme proto možnost zveřejňování smluv prostřednictvím Portálu veřejné správy,“ říká náměstek hejtmana LK pro ekonomiku Marek Pieter.

„Z mého pohledu je cílem zveřejňování smluv především férové a transparentní jednání vůči občanům Libereckého kraje. Svoje předvolební sliby plníme,“ doplnil hejtmán Martin Půta.

Registr smluv umožňuje držitelům datové schránky orgánu veřejné moci zveřejnit všechny uzavřené smlouvy, objednávky a finanční plnění. Struktura údajů, datové formáty i vzájemné

vazby mezi publikovanými dokumenty jsou určeny věcným garantem tohoto rejstříku, tedy Ministerstvem financí, tak aby odpovídaly požadavkům na Registr smluv, jak jsou uvedeny v návrhu zákona, který předložila skupina poslanců v čele s Janem Farským: „Od Registru smluv si slibuji, že nakládání s veřejnými prostředky bude skutečně veřejné a kontrolovatelné, a to nejpovolnějšími a nejefektivnějšími – konkurencí, opozicí, neziskovými organizacemi a občany. Veřejné výdaje musí být veřejné. Občan nesmí být v roli prosebníka, když chce vědět, jak je nakládáno s jeho prostředky. Nevzniká nový úřad ani další náklady. Bude tak vidět na věci, které doposud vidět nebyly. Celý projekt tak vede ke zkvalitnění veřejné práce,“ uvedl Jan Farský.

V Registru smluv má právo zveřejňovat záznamy každý orgán veřejné moci bez nutnosti jakékoli další aktivace či povolení přístupu, a to zdarma. Ostatním zájemcům o publikaci smluv v rámci registru může toto právo přidělit Ministerstvo vnitra.

První smlouvy umístěné do Registru smluv najdete na:
<http://portal.gov.cz/portal/obcan/rejstriky/data/10013/>

„Postupně budou do Registru smluv doplňovány další smlouvy uzavřené Liberecký krajem,“ dodal Marek Pieter.